BIDOGGIA Marie – 6ème 2

Noémie, Willy et la méchante sorcière

Il était une fois une petite fille de 7 ans nommée Noémie. Elle était très généreuse, attachante et gentille. Elle habitait dans les Alpes du Sud avec ses parents dans un petit chalet en haut de la montagne. Ils étaient très heureux.

Un jour, la mère de Noémie tomba malade. Elle était mourante. Elle entendit parler d’un remède que seul Willy le grand magicien qui habitait dans le fin fond de la forêt noire connaissait. Elle décida donc d’y aller. 

Elle marchait au bord d’un torrent en plein milieu de la montagne. La nuit tombait peu à peu. Elle était de plus en plus fatiguée et le chemin de plus en plus étroit et escarpé. Noémie trébucha sur un bout de bois étrange. Dessus était inscrit : « Cette baguette appartient à Willy le grand magicien. J’habite à côté du plus grand arbre de la forêt noire ». Ne sachant quoi en faire, elle la mit dans son panier avec ses provisions. A ce moment, chevauchant une licorne noire, une sorcière surgit ! Elle prit Noémie et la jeta sur le dos de sa monture. Cette dernière habitait une grotte très mal entretenue, les poubelles étaient renversées, la vaisselle entassée dans l’évier, les livres recouverts de poussière et de toiles d’araignées.

· «Si tu ne veux pas que je te mange, tu vas ranger mes 3 chambres en 1 journée chacune, car je déteste faire le ménage.

· Mais c’est un vrai capharnaüm ! répondit Noémie

· Dis- moi ma p’tite, tu as un fort caractère non ? Et tu es franche, un peu trop à mon goût ! » s’énerva la sorcière. 

Elle s’arrêta puis elle reprit : « Bon allez dépêche toi, sinon je te fais cuire dans mon chaudron magique. »
Pour la 1ère pièce, Noémie devait trier des ingrédients de sorcellerie : les yeux de crapauds avec les yeux de crapauds, regrouper toutes les pattes d’araignées et tremper les langues de vipères dans les milles flacons de bave d’escargots. Noémie était désespérée, puis elle se souvint de la baguette. Elle la prit. En la regardant, elle se dit « J’aimerais que tout soit rangé en moins d’une journée. » Elle se retourna et vit la chambre rangée et brillante de propreté. A ce moment, la sorcière ouvrit la porte brusquement. Noémie furieuse cria : 

· « Vous n’en avez pas marre de TOUJOURS faire peur aux gens comme ça ?! 

· Excuse-moi, mais je suis encore chez moi ici et tu oublies que je peux te manger quand je veux !!!!....Mais tu as déjà tout rangé !!! Bravo, impressionnant, mais il te reste encore 2 chambres….. Bonne chance !!! » 

Pour la 2ème pièce Noémie devait ranger les balais volants par marques : Les balais Ferrari (les rouges) avec les balais Ferrari ; les balais Red Bull (ceux qui donnent des ailes) avec les balais Red Bull ; les balais Rossignol (ceux pour aller au ski) avec les balais Rossignol. Et enfin, les balais E.D.F. (ceux qui vont à la vitesse de la lumière) avec les balais E.D.F. Alors elle se redit la même phrase que pour la 1ère pièce : « J’aimerais que tout soit rangé en moins d’une journée ».

Tout fut trié en un rien de temps. Noémie était très heureuse. La sorcière apparut comme par magie dans la chambre puis elle dit. 

· « Comment arrives-tu à ranger tout ça ? C’était pourtant très très désordonné !

· Il me suffit juste de réfléchir, dit Noémie 

· -Allez, dépêche toi, tu n’as pas le temps de bavarder avec moi !!! » reprit la sorcière.

Pour la 3ème pièce, Noémie devait reconstruire 1000 cabanes pour les corbeaux de la sorcière détruites par une tempête. Alors, elle se redit la phrase magique dans sa tête et en un rien de temps tout fut rangé. La sorcière consternée n’eut rien à redire, alors elle la laissa partir. 

En sortant, Noémie pensa à Willy et la baguette emporta Noémie jusqu’au plus grand arbre de la forêt. Elle toqua à la porte de ce dernier.

En voyant la baguette, il dit :

· « Oh...merci beaucoup je l’avais perdue en allant chercher de l’eau à la rivière, alors que puis-je pour toi ? 

· Je souhaiterais que vous me donniez un remède pour ma maman qui est très malade 

· Absolument, ma petite ! En plus, tu as de la chance car je n’exauce que les vœux des personnes qui m’ont rendu un service. C’est ce que tu as fait en me ramenant ma baguette au péril de ta vie. 

· Merci beaucoup monsieur !!!! » 

D’un coup de baguette magique, Willy renvoya Noémie chez elle.

La mère de Noémie fut guérie et elles devinrent amies avec Willy. La sorcière fut pardonnée par Noémie et sa famille. 


