Des pensées lui viennent à l'esprit souvenirs oubliés ,amis lointains … Ce jardin des arbres à gemmes ne lui est pas étranger . Il le connaît. Il l'a déjà parcouru. Mais quand? 
Gilgamesh , ébahi devant toutes ces pierres , les palpe une à une . Il arrive devant une sublime turquoise , la cueille . D'un coup un vieil homme qui semble être le propriétaire de ce jardin apparaît derrière lui et lui demande: «Que fait tu là? C'est une propriété privée!» Gilgamesh , déboussolé , lui raconte sa quête jusqu' ici et lui dit qu’il aimerait bien trouver la maison d' Outa Napishti ainsi que le fameux secret de l'immortalité . Le vieil homme lui dit: «Je t'offrirais le droit de ressortir vivant de mon jardin et un indice pour trouver la maison d' Outa Napishti , si tu affrontes le défi que je te donne . Gilgamesh, prêt à tout accepte sans hésiter. Le vieil homme lui dit alors qu'il doit retrouver le seul diamant de tout le jardin . Gilgamesh accepte et s'en va le chercher .

Il marche tout heureux , sans se douter que cette quête sera plus difficile qu'il ne le pense . Petit à petit , Gilgamesh se sent rétrécir par rapport à ce qui l'entoure . Il regarde autour de lui et s'aperçoit qu'il est pris dans des sables mouvants qui le recouvrent jusqu'au nombril . Il tente de se débattre mais s'enfonce encore plus . Enfin il voit une branche , tente de s'y agripper mais celle-ci se casse en deux . Pensant que c'est la fin , Gilgamesh désespère . Plus le temps! Il aperçoit une autre branche, tend le bras , trop loin . Il tend son bras encore plus loin et s'y agrippe pour se hisser jusqu'à ce qu'il en sorte de justesse . Il continue sa quête en se demandant d’où il connaît réellement ce jardin . 

A peine le temps de se poser la question qu'il entend des rugissements , tout près de lui , mais n'y fait pas trop attention . Cependant les rugissements se font de plus en plus fort . Il se retourne et aperçoit un énorme lion qui s'approche de lui . Gilgamesh sort son épée et l'attaque . La bête ne se laisse pas faire et lui saute au visage . Après une bataille épique , Gilgamesh tue le lion d'un coup qui lui tranche la gorge . La bête gardait une grotte où il s’empresse d'entrer . Il fait sombre , mais il trouve une torche et la saisit . Il retourne donc à la recherche du fameux diamant . Cette grotte est très boueuse et sa torche s'éteint . Il continue à marcher bien qu’il ne voit rien . Tout d'un coup, il aperçoit une lumière au bout et s'y précipite . Il voit des centaines de diamant … mais comment savoir lequel est le bon? Lequel doit-il rapporter au vieillard? Après quelques temps à se poser la question , Gilgamesh a bien sa petite idée . Tous les diamant sont accrochés aux parois de la grotte sauf un qui est posé sur un rocher surgissant du sol . En le saisissant il s'aperçoit qu'un petit caillou lui tombe devant la tête . Puis deux , puis trois … et enfin un rocher s'écrase à ses pieds . Gilgamesh, mû par son instinct de survie , court le plus vite possible vers la sortie . Il se retourne et voit la grotte s’effondrer . Il tombe au sol épuisé par cette quête . Il se réveille à la sortie du jardin où le vieillard l'attend . Il se remet sur pieds et , d'un coup , comme un éclair , un souvenir lui traverse l’esprit . Le jardin , la grotte , les arbres à gemmes! Ce jardin est celui où il venait jouer étant petit avec sa meilleure amie d'enfance! Mais , il ne reconnaît pas le propriétaire . Le vieil homme lui dit : «Prends , tu l'as mérité, avec toutes mes félicitations.» Il lui tend une tablette d'argile que Gilgamesh s'empresse se prendre . Un bruit le distrait . Il regarde derrière lui , à gauche , à droite puis en face , mais , à peine le temps de remercier le vieil homme qu'il à déjà disparu! 

Gilgamesh ne se pose pas de question. Il reprend sa quête d'immortalité à la recherche d' Outa Napishti .  
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