REDACTION N°2 :

RECIT DE GILGAMESH

ENAME PENDA

MAËVA  6°6

Des pensées lui viennent à l'esprit :souvenirs oubliés,amis lointains...Ce Jardin-Des-Arbres-à-Gemmes ne lui est pas étranger .Il le connaît .Il l'a déjà parcouru . Mais quand ?
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Gilgamesh entre dans le jardin,il palpe les fruits et en cueille quelques-uns .Il les trouve splendides,il est béat d'admiration . En allant vers le fond de ce lieu magique,Gilgamesh remarque une silhouette couchée sous un arbre,en train de dormir. L'homme parle dans son sommeil,ce que Gilgamesh n'a pas vu . Alors, il dit :

« Bonjour,je me nomme Gilgamesh et j'ai...

- Mais qui êtes-vous,que faites-vous ici,d'où venez-vous ? »s'écrie Kiaram,qui se réveille en sursaut .

Gilgamesh regarde l'homme et le trouve très vieux,il ressemble à un dieu . Kiaram porte une barbe pas très longue et une longue chevelure blanche . Gilgamesh se présente et dit ce qu'il fait là . Kiaram se présente à son tour et dit :

« Bonjour Gilgamesh,je suis très heureux de vous voir,car je n'ai pas beaucoup de visites . »Mais Kiaram remarque que Gilgamesh a des fruits dans ses mains . Alors le vieil homme demande sur un ton énervé :

« Où avez-vous pris ces fruits et qui vous a permis de les prendre ?

· Je les ai trouvés par terre,annonce Gilgamesh .

· Je ne vous permet pas de les prendre ! Il sont à moi !

· Mais ils sont tellement magnifiques...Donnez-moi une épreuve ou quelque chose du genre en échange de ces fruits »,supplie Gilgamesh . 

Kiaram réfléchit un moment et finit par accepter . Il remercie le vieil homme et lui demande quelle est son épreuve . Kiaram l'interroge malicieusement :

« Etes-vous assez courageux ? Car votre épreuve est d'aller tuer un monstre qui me terrorise depuis qu'il a englouti mes parents . Il mange tout ce qu'il voit . Cet horrible monstre est vert,très poilu et très grand,il dort tout le temps . Il se trouve dans une grotte non loin de mon village . Pendant ton voyage,tu trouveras un plante bleu ciel qui change de couleur lorsqu'un  danger approche . Si tu la trouves,sers- toi de cette plante et ramène-là moi .

Après avoir écouté toutes ces informations,Gilgamesh répond qu'il est très courageux et même invincible . Et il se met en route,son épée dans le dos . Il traverse un désert de sable brûlant pendant 3 jours . Il commence à s'affaiblir,il ne sent plus ses jambes . Mais soudain,il remarque un oasis . Il court pour aller y boire,il sent comme revivre . Au fond de l'eau,apparaît une lumière étincelante . Il la décroche,regarde de pus près . Il n'en croit pas ses yeux . C'est la plante donc Kiaram lui avait parlé ! Après avoir fait cette découverte,il reprend son chemin .

Arrivé devant la grotte,Gilgamesh a une faim de loup . Il va alors cueillir des fruits sauvages . Il les trouve délicieux ! Soudain,il regarde la plante,elle est toute rouge ! Puis,il pénètre dans l'antre du monstre,il y a plein d'os à terre,c'est écœurant ! Mais Gilgamesh fait craquer un fémur en marchant dessus . Le monstre se réveille et pousse un terrible hurlement . Il est affamé ! Le monstre sait qu'il y a quelqu'un dans sa grotte . Gilgamesh se cache derrière un rocher,attend que le monstre passe,et lui tranche la gorge . Le monstre n'a pas vu Gilgamesh . Il sort de la grotte et regarde la fleur qui redevient bleu ciel . Il est très fier de lui .

De retour chez Kiaram,Gilgamesh dit :

« J'ai tué votre monstre en lui tranchant la tête . Maintenant,il ne vous hantera plus jamais . 

-Merci infiniment grand et fort Gilgamesh ! Vous avez le droit à vos récompenses . La première:je vous offre une graine qui fait pousser un arbre à Gemme de toutes les sortes . La deuxième est que vous avez le droit de savoir où se trouve l'île d'Outa-Napishti . Gilgamesh remercie Kiaram et se met en route vers le secret de l'immortalité . 
