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Sujet 1





Il était une fois, un géant qui se nommait Vingadapaty. Il vivait en Guadeloupe, dans la jolie ville fleurie de Deshaies. Il s'entendait très bien avec les humains, malgré son physique impressionnant. 

Un jour d'été, en sortant de sa grange géante, il aperçut le vieux Gérard avec son épouse Josiane :

- "Bonjour, vous avez bien dormi ? demandèrent-t-ils en chœur. 

- Oui, merci. Josiane, à propos de mon chapeau, l'aurez vous fini avant une semaine ? Car j'ai envie de prendre le large et de partir faire un long voyage : je m'ennuie un peu ici. Mais je ne veux pas partir sans mon chapeau sous le soleil brûlant.  

- Oui, je pense que je l'aurai terminé. Mais vous savez, fabriquer un chapeau pour géant, cela demande du travail ...

- Vingadapaty, je peux te prêter un gros bateau pour ton voyage, il est au port et il ne me sert plus " lui proposa fièrement le vieux Gérard. 

Une semaine plus tard, Vingadapaty fut fin prêt à partir. Il dit au revoir à son village et partit par mer calme vers une destination inconnue, son grand chapeau sur la tête. 

Après plusieurs jours de traversée, il vit au loin un gigantesque tourbillon d'eau. Il essaya en vain de changer de trajectoire, mais le courant était trop puissant. Il fut englouti avec son bateau. Vingadapaty resta en apnée plusieurs secondes et atterrit aux enfers. Cela ressemblait à une grotte d'où coulaient des cascades de lave. La chaleur était étouffante. 

Il vit des petites bêtes courir dans tous les sens, s'affolant de sa grande taille ; ces dernières appelèrent au secours leurs maîtres, des démons : 


- "Qui es-tu ? lui demanda un des démons. Il avait l’air féroce, car il possédait de grandes dents pointues et son visage était couvert de sang. Il était grand et mince et parlait très fort.                
                                                                                                                                                                                                                                    
- "Je m'appelle Vingadapaty, je viens de Guadeloupe et je souhaite que vous me laissiez partir d'ici.

- En échange de quoi ? Tu ne nous a rien proposé. Mettez-le dans la plus grande cage des enfers !", ordonna-t-il à ses serviteurs. 

Deux jours après son emprisonnement, un des démons le libéra finalement et lui déclara : "Nous avons bien réfléchi, et nous avons décidé de te relâcher à une condition : tu ne dois révéler l'existence de ce lieu à quiconque ; tu ne dois dire à personne que tu y es allé".

Vingadapaty quitta les enfers dans un nuage de fumée et atterrit, grâce à un pouvoir mystérieux, dans une contrée inconnue entouré de sapins et de montagnes enneigées. Habitué à la chaleur de son pays, il eut soudain très froid. Il se demanda ce qu’était cette matière froide qui tombait du ciel, puis se souvint des histoires qu’on lui avait racontées à propos de la neige. A travers celle-ci, il se fraya un chemin et trouva une grotte où il se réfugia quelque temps. Lorsqu'enfin, la neige cessa de tomber, il sortit découvrir cet endroit mystérieux. Un jeune chasseur  apparut alors devant lui :

-  "Qui êtes vous ? lui demanda le chasseur, effrayé.

- "Je suis Vingadapaty et toi ?

- Madiyar. Je cherche de l'aide pour retrouver mon chemin.

- Je veux bien t'aider mais....  Où sommes-nous ?

- Au Kazakhstan, voyons ! Mais je me suis perdu dans la forêt. Peux-tu m'aider à rejoindre mon village situé à quelques kilomètres d'ici ?

- De là où je suis, j'en aperçois un avec un château. Est-ce bien celui-ci ?

- Oui, exactement ! Avec une grande tour au milieu. Merci beaucoup !"

Et il l'emmena à son village, confortablement installé sur son chapeau. Une fois arrivés, il le présenta aux villageois, qui eurent bien sur très  peur. Tous s'enfuirent sauf Madiyar. 

Quelques jours après l'arrivée de Vingadapaty, les habitants décidèrent de demander conseil au sorcier du village ; ils firent des signaux de fumée afin qu'il puisse les apercevoir de la montagne d'où il préparait ses potions et sortilèges. Une heure après avoir reçu le message des villageois, l'homme arriva au château, où tous se rassemblèrent :

- "J'ai préparé une potion magique pour transporter ce géant là où il vivait, déclara-t-il, mais seulement voilà : elle doit transporter deux personnes au minimum."

Il y eut un long silence. Puis une voix s'éleva ; Madiyar s'adressa au sorcier :

- "Je suis volontaire pour partir avec Vingadapaty. Je rêvais de soleil depuis longtemps. Et c'est mon ami maintenant,  non ?

- Comme tu voudras..." lui annonça-t-il avec regret. 

Sur ces mots, il leur fit boire la potion qui les transporta en Guadeloupe, directement devant la grange de Vingadapaty. Les habitants de Deshaies s'inquiétaient et se demandaient où il était passé.

- "Voici la personne qui m'a ramené chez moi, dit-il aux villageois, "il se nomme Madiyar et je vous demande de bien l'accueillir. 

Nous pourrons bientôt rouvrir la boucherie car il est chasseur. Nous allons aussi lui construire une jolie maison, car il le mérite !"

Depuis ce jour, le géant et le chasseur sont restés de très bon amis. Vingadapaty ne rêvait plus de voyager ni de découvrir le vaste monde: au contraire, dorénavant, lui et Madiyar comptaient bien demeurer à Deshaies pour le restant de leurs jours.



